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Doi afaceriști din Bacău au fraudat 
banii din fonduri europene. Dosarul 
lor se află pe rolul Tribunalului Iași 

 
Doi afaceriști corupți din Bacău au fraudat 

200.000 de euro din fonduri europene pentru o fa-
brică. Aproape toți membrii familiei inculpatului 
Dumitru Pascariu administrează câte o societate, 
astfel că așa ar fi fost pusă la cale acțiunea frau-
duloasă. O martoră a relatat detalii importante în 
fața magistraților. 

Doi afaceriști corupți din Bacău au 
fraudat fonduri europene!  
În cauză sunt inculpați Silviu Constantin Ghe-

rasim, Dumitru Pascariu și societatea Ama Fas-
hion Line SRL, acuzațiile vizând modul în care au 
fost utilizate fondurile europene destinate moder-
nizării unei fabrici de confecții. 

Potrivit informațiilor prezentate în instanță și 
datelor existente în dosar, proiectul finanțat din 
fonduri europene a fost derulat prin intermediul 
societății Timotex Sport SRL, companie aflată în 
anturajul de afaceri al familiei Pascariu. Investiția 
viza achiziționarea unor utilaje pentru producția 
de confecții textile, în cadrul unui contract de fi-
nanțare europeană încheiat în anul 2017. La ter-
menul din 12 mai a fost audiată martora Marilena 
Bucur, care a relatat detalii importante. 

Aceasta este de profesie economist, lucrând 
în cadrul companiei Timotex Sport SRL. Femeia a 
oferit detalii despre relațiile dintre inculpați, 
modul în care s-au realizat achizițiile de utilaje și 
transferul acestora către Ama Fashion Line SRL. 

„Am avut calitatea de economist la societatea 
Timotex Sport SRL, al cărei administrator era in-
culpatul Silviu Constantin Gherasim, ajutat de Du-
mitru Pascariu”, a declarat martora în fața 
instanței. 

S-au achiziționat utilaje cu banii 
obținuți din fonduri europene 
Potrivit acesteia, proiectul european a presu-

pus achiziția de utilaje pentru industria textilă, iar 
cererile de plată au fost depuse în perioada 2018-
2019, când au fost efectuate și plățile din fonduri 
europene. Martora a susținut că de achiziția uti-
lajelor s-au ocupat direct inculpații Silviu Con-
stantin Gherasim și Dumitru Pascariu. 

Declarația acesteia a reliefat și legăturile 
apropiate dintre persoanele implicate și societă-
țile comerciale menționate în dosar. Martora a 
afirmat că firmele erau administrate de membri 
ai familiilor celor doi inculpați, iar relațiile dintre 
aceștia erau foarte apropiate. 

Conform mărturiei, după izbucnirea pande-
miei de COVID-19, activitatea societății Timotex 
Sport SRL s-a redus considerabil, veniturile au 
scăzut, iar o parte dintre angajați au fost conce-
diați colectiv. În acest context financiar dificil, au 
apărut probleme privind respectarea obligațiilor 
asumate prin contractul de finanțare europeană. 

Martora a precizat că, în ianuarie 2023, repre-
zentanții Agenției pentru Finanțarea Investițiilor 
Rurale (AFIR) l-au contactat pe Silviu Constantin 
Gherasim, pentru a-i comunica faptul că termenul 
contractual de monitorizare și menținere a inves-
tiției era de cinci ani și că obligațiile asumate nu 
ar fi fost respectate. „Știu că pe durata de valabi-
litate a contractului trebuiau ca toate condițiile 
de exigibilitate să fie menținute, iar utilajele achi-
ziționate prin fonduri europene nu puteau fi în-
străinate”, a arătat martora. 

Au vândut utilajele în mod ilegal 
Un aspect esențial al declarației a vizat modul 

în care utilajele cumpărate prin proiectul euro-
pean ar fi fost transferate către Ama Fashion Line 
SRL. Marilena Bucur a afirmat că, din cauza difi-
cultăților financiare, utilajele au fost vândute 
către această societate de către inculpați. 

„Din cauza dificultăților financiare, utilajele 
achiziționate în cadrul proiectului de finanțare au 
fost vândute către Ama Fashion Line SRL de către 
inculpați”, a spus martora. 

Aceasta a menționat că documentele de vân-
zare au fost semnate de Silviu Constantin Ghera-
sim și, posibil, și de ea, însă nu își mai amintește 
exact toate detaliile. De asemenea, martora a pre-
cizat că nu cunoaște dacă prețul tranzacției a fost 
unul sub valoarea pieței. 

Totodată, declarația a scos la iveală faptul că 
pentru contribuția proprie necesară implementă-

rii proiectului european ar fi fost folosiți bani pro-
veniți de la Dumitru Pascariu. 

În fața instanței, s-a discutat și despre dizol-
varea societății Timotex Sport SRL, care ar fi fost 
radiată spre finalul anului 2022. Martora a precizat 
că nu s-a ocupat de aceste proceduri și că alte 
persoane au gestionat activitățile legate de închi-
derea firmei. 

AFIR a constatat nereguli  
Concluziile inspectorilor AFIR indică existența 

unor legături între societățile implicate și posibila 
creare a unor „condiții artificiale” pentru obține-
rea finanțării europene. Conform informațiilor 
apărute anterior în spațiul public, inspectorii au 
reținut că Ama Fashion Line SRL avea punctul de 
lucru într-un spațiu aparținând Timotex Sport SRL 
și că cele două firme erau administrate de rude și 
apropiați ai familiei Pascariu. 

De asemenea, s-a constatat că Ama Fashion 
Line primea materie primă de la Timotex Sport 
SRL și, ulterior, livra produse finite către aceeași 
companie. Inspectorii au apreciat că aceste relații 
comerciale și administrative indicau o coordonare 
între entitățile implicate. 

„Din coroborarea acestor indicatori există in-
dicii clare care dovedesc existența unei coordo-
nări deliberate între aceste persoane juridice”, au 
consemnat inspectorii AFIR în documentele aflate 
la dosar. 

În dosar sunt investigate fapte privind detur-
narea de fonduri europene și folosirea de docu-
mente ori relații comerciale considerate 
incompatibile cu regulile de acordare a finanțări-
lor. Prejudiciul estimat de procurorii europeni de-
pășește 200.000 de euro. 

Doi afaceriști corupți din Bacău au fraudat 
200.000 de euro din fonduri europene. 

Alina LUPU

Doi afaceriști corupți din Bacău au fraudat 
fonduri europene! Fiecare membru al 
familiei administrează câte o societate!
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Se va construi o unitate  
de învățământ primar și 
preșcolar. Proiectul include 
și amenajarea unor locuri 
de joacă pentru copii  

 
Constructorii se întrec în oferte 

pentru contractul de peste 6 mi-
lioane de lei, care a fost scos la lici-
tație pe platforma Sistemului 
Electronic de Achiziții Publice 
(SEAP). Este vorba despre construi-
rea unei noi unități de învățământ în 
comuna Bălțați, județul Iași, unde la 
data limită de depunere au fost tri-
mise nouă oferte financiare.  

Constructorii se întrec 
în oferte pentru contractul 
de peste 6 milioane  
de lei din Bălțați  
Potrivit informațiilor publicate 

pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice (SEAP), contrac-
tul are ca obiect „Construire unitate 
de învățământ primar și preșcolar, 
locuri de joacă și teren de sport în 
sat Sârca, comuna Bălțați, județul 
Iași”. Valoarea proiectului este esti-

mată la suma de 6.133.294 de lei, 
fără TVA. La data limită de depunere 
au fost trimise nouă oferte finan-
ciare.  

Prima ofertă a fost depusă de 
firma Trust AVB SRL, administrată 
de Vasile Abălașei. Cea de-a doua 
ofertă financiară a fost trimisă de 
firma Freta Spireli SRL, administrată 
de Florin Antoci. Totodată, cea de-a 
treia ofertă financiară, depusă în ca-
drul procedurii de licitație, lansată 
de Primăria Bălțați, a fost depusă de 
firma DH-Invest SRL, administrată 
de Elena Rusu. Cea de-a patra ofertă 
financiară a fost trimisă de firma 
Tech Confort SRL, administrată de 
Miron Gavriil. A cincea firmă care a 
depus oferta financiară la licitație 
este Dedal Edil Construct SRL, so-
cietate administrată de Florin Gigel 
Uta. În același sens, tot în cadrul 
procedurii de licitație publicate pe 
SEAP, cea de-a șasea ofertă finan-
ciară a fost depusă de firma Nova 
General Construct SRL, administrată 
de Gheorghiță Grigore. Cea de-a 
șaptea ofertă a fost trimisă de aso-
cierea Prauco AMV Craft SRL – lider, 

administrată de Cosmin Prisăcaru, 
alături de firma General Instalații 
SRL, administrată de Mihai Ignat.  

Și asocierea GRS-Grup SRL – 
lider, administrată de Onisim Grescu, 
alături de GRS-Consteel SRL, admi-
nistrată de Maricel Grescu, alături de 
Amicii Building SRL, administrată de 
Nicolae Givan, a depus oferta finan-
ciară. Iar cea de-a noua ofertă a fost 
trimisă de asocierea de firme Johny 
Tundy SRL – lider, administrată de 
Gheorghiță Agafițe, alături de Carte-
zian Proiect SRL, administrată de 
Ștefan Anti.  

Proiectul este finanțat  
prin Programul Regional 
Nord-Est 2021-2027 
Proiectul privind construirea 

unei noi unități de învățământ în co-
muna Bălțați din județul Iași este fi-
nanțat prin Programul Regional 
Nord-Est 2021-2027.  

„Contractul are ca obiect execu-
ția integrală a lucrărilor aferente 
obiectivului de investiție «Con-
struire unitate de învățământ primar 
și preșcolar, locuri de joacă și teren 

de sport în sat Sârca, comuna Băl-
țați, județul Iași», în conformitate cu 
Proiectul Tehnic de execuție, caietul 
de sarcini, listele de cantități, deta-
liile de execuție și planșele aferente. 
Proiectul beneficiază de finanțare 
prin Programul Regional Nord-Est 
2021-2027, Prioritatea P6 – «O re-
giune educată». Obiectiv specific: 
RSO4.2 – Îmbunătățirea accesului 
egal la servicii de calitate și incluzive 
în educație, formare și învățare pe 
tot parcursul vieții. Apelul de pro-
iecte: PR/NE/2025/6/RSO4.2/3/Învă-
țământ Comune, conform 
Contractului de finanțare nr. 
913/05.03.2026, încheiat între UAT 
Comuna Bălțați și Autoritatea de Ma-
nagement a PR Nord-Est. Perioada 
de implementare a proiectului este 
05.03.2026 – 28.02.2029”, este spe-
cificat în caietul de sarcini al proce-
durii de licitație de pe SEAP.  

Astfel, constructorii se întrec în 
oferte pentru contractul de peste 6 
milioane de lei, care a fost scos la li-
citație pe platforma Sistemului Elec-
tronic de Achiziții Publice (SEAP). 

Alexandra MAISNER

Constructorii se întrec în oferte pentru un 
contract care depășește 6 milioane de lei! 
Proiectul are ca obiect construirea unei 
noi unități de învățământ 
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În timp ce unele afaceri din Iași  
se închid, altele se dezvoltă.  
Este și cazul celor care se ocupă  
cu vânzarea florilor. Alina Tamb 
deține două florării în Iași,  
dar mai deschide una în curând  

  
Alina Tamb dezvoltă afacerea și mai deschide 

o florărie în centrul Iașului, în luna iunie 2026. Tâ-
năra antreprenoare mai deține două locații, în Mi-
roslava și Valea Lupului, iar în curând va inaugura 
a treia florărie Bloom. Investiția într-o florărie se 
ridică la cel puțin 20.000 de euro.  

Alina Tamb dezvoltă afacerea  
și deschide o florărie în centrul Iașului, 
în luna iunie  
Tânăra antreprenoare din Iași a deschis prima 

florărie Bloom, în Miroslava, în urmă cu 6 ani. A îm-
prumutat bani de la rude și a investit într-o afa-
cere locală. De atunci, s-a dezvoltat constant și 
deține două florării. Pe a treia o va deschide în câ-

teva săptămâni.  
„O nouă locație în centru, pentru că a fost un 

vis de-al meu dintotdeauna! În momentul în care 
am devenit destul de cunoscută pe rețelele de so-
cializare și oamenii au început să vină la noi din 
toate colțurile orașului, Copou, Tătărași, Alexan-
dru, atunci am zis că este nevoie și de o locație în 
oraș. Noua locație vrem să fie ceva wow, să fie un 
fel de Boom Bloom. Ne dozăm toți banii și energia 
să facem locația să arate fix așa cum ne dorim! 
Va fi un loc vesel și cald, unde vei intra cu drag, 
unde vrem să menținem prețurile actuale ca să 
fie o florărie pentru toată lumea! Ca și așteptări 
de început, nu sunt foarte mari. Știm foarte bine 
că începutul este greu, dar având experiența în 
spate și brandul Bloom, care este deja destul de 
cunoscut în Iași, ne vom folosi toate resursele să 
o facem să meargă. Eu, personal, sunt mega en-
tuziasmată. De mâine (n.r. – 18 mai 2026) ne apu-
căm de renovat și abia aștept să văd rezultatul 
final”, susține Alina Tamb, antreprenoare din Iași.  

Clienții plătesc, în medie, între 150 și 250 de 
lei pentru un buchet de flori. 

Alina Tamb, antreprenoare din Iași: 
„Omul sfințește locul. Puteau  
să fie și 10 florării înaintea noastră” 
Chiar dacă a primit unele feedbackuri nega-

tive cu privire la această decizie, fiindcă mulți an-
treprenori au probleme financiare și chiar închid 
afacerile, iar situația economică incertă din țară 
îi determină să renunțe la investiții, Alina Tamb a 
riscat și mai deschide o florărie.  

„Omul sfințește locul. Puteau să fie și 10 floră-
rii înaintea noastră, în acest spațiu. Florăria Bloom 
este doar una. Începând cu 5 iunie, suntem în lo-
cația de pe bulevardul Ștefan cel Mare, nr. 4.  

Noi oferim vouchere de 50 de lei celor care au 
ghicit locația noastră și îi așteptăm în florărie”, 
mai spune antreprenoarea, care, într-o singură 
lună, a plătit taxe în valoare de 40.000 de lei.  

Alina Tamb dezvoltă afacerea înființată în 
urmă cu șase ani și deschide încă o florărie în 
centrul Iașului, ajungând la trei locații Bloom. 

Raluca COSTIN

Alina Tamb extinde afacerea și mai 
deschide o florărie în centrul Iașului. 
„Vrem să fie ceva wow!”
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Înainte de a discuta despre pre-
siunea de a publica, despre clasa-
mente, taxe, reviste sau indicatori, 
merită explicat ce înseamnă publi-
carea unui articol științific. „A pu-
blica” poate părea simplu: scrii un 
text, îl trimiți unei reviste și, dacă 
este acceptat, apare online. În reali-
tate, procesul este mai lung, mai 
tehnic și, în forma lui ideală, con-
struit tocmai pentru a filtra erorile, 
exagerările și concluziile insuficient 
susținute. 

Un articol științific poate avea 
mai multe forme. Cele mai cunos-
cute sunt articolele originale, în care 
autorii prezintă date noi obținute 
printr-un studiu propriu. Există apoi 
articolele de tip review, care sinteti-
zează literatura existentă pe o anu-
mită temă, fără a produce neapărat 
date noi. În medicină sunt frecvente 
și raportările de caz, utile atunci 
când descriu situații rare sau evolu-
ții clinice neobișnuite. La acestea se 
adaugă meta-analizele, editorialele, 
scrisorile către editor, comunicările 
scurte sau articolele metodologice. 
Nu toate au aceeași greutate, ace-
lași scop sau aceeași dificultate. 

Drumul unui articol începe, în-
ainte de scriere: cu o întrebare de 
cercetare clară, o metodologie 
adecvată, colectarea și analiza da-
telor, apoi interpretarea rezultatelor. 
Abia ulterior manuscrisul este re-
dactat într-o formă standardizată: 
introducere, metode, rezultate, dis-
cuții și concluzii. Urmează alegerea 
revistei, un pas mai important decât 
pare. Autorii trebuie să țină cont de 
domeniul revistei, publicul țintă, vi-
zibilitate, timp estimat până la publi-
care, tipul de peer review și, în multe 
cazuri, taxele de publicare. Aceste 
etape sunt descrise frecvent ca 
parte a parcursului standard al pu-
blicării științifice.  

După trimiterea manuscrisului, 
revista face o primă evaluare edito-
rială. Unele articole sunt respinse di-
rect, fără a ajunge la etapa de 
review. Dacă trec de această etapă, 
ele ajung la peer review: evaluarea 
de către alți specialiști din domeniu. 
Cei care fac revizia pot recomanda 
acceptarea, revizii minore, revizii 
majore sau respingerea articolului. 
De cele mai multe ori, acceptarea di-

rectă este rară. Forma finală a unui 
articol este rezultatul uneia sau mai 
multor runde de comentarii, răspun-
suri și modificări. În forma sa bună, 
peer review-ul nu este o pedeapsă, 
ci o etapă intelectuală. Uneori, arti-
colul devine semnificativ mai bun 
după peer review. Alteori, însă, pro-
cesul poate fi lent, inegal sau arbi-
trar, dependent de disponibilitatea, 
competența și buna-credință a unor 
evaluatori anonimi. De aici începe 
zona gri: același mecanism care ar 
trebui să protejeze calitatea științei 
poate deveni, în practică, un proces 
imprevizibil, birocratic și uneori 
frustrant. 

Tocmai pentru că publicarea ști-
ințifică este esențială pentru pro-
gresul cunoașterii, felul în care ea 
este evaluată, grăbită, monetizată 
sau transformată în indicator admi-
nistrativ merită discutat cu atenție. 
Problema nu este publicarea în sine, 
ci momentul în care publicarea înce-
tează să mai fie un mijloc de comu-
nicare a cunoașterii și devine o 
monedă de schimb într-un sistem al 
promovărilor, granturilor și clasa-
mentelor. 

Presiunea scientometrică nu a 
apărut pur și simplu. Ea este produ-
sul unui sistem academic în care 
promovările, granturile, finanțările și 
chiar supraviețuirea profesională 
depind de ritmul/cantitatea de publi-
cații. În multe domenii, mai ales pen-
tru cercetătorii tineri și doctoranzi, 
numărul de articole a devenit esen-
țial. Revistele considerate „consa-
crate”, cu procese editoriale mai 
lente, pot întârzia luni întregi între 
recenzii succesive, uneori peste du-
rata unui proiect sau peste terme-
nele administrative ale unei teze de 
doctorat (cunoaștem cazuri reale și 
ne confruntăm activ cu acestea). În 
acest context, tentația platformelor 
cu publicare rapidă nu mai ține doar 
de comoditate sau oportunism, ci și 
de presiunea birocratică a sistemu-
lui academic însuși. 

Dincolo de cifrele spectaculoase 
ale producției științifice, apare însă 
o întrebare incomodă: cât din 
această activitate se transformă în 
inovație reală, transfer tehnologic 
sau impact social concret? Numărul 
mare de articole nu garantează au-

tomat progresul științific relevant 
pentru societate. O cultură acade-
mică orientată excesiv spre indica-
tori cantitativi riscă să încurajeze 
fragmentarea rezultatelor, hiperpro-
ducția de manuscrise și optimizarea 
pentru metrici, în detrimentul cerce-
tării. Marile edituri percep adesea 
taxe de publicare mari, iar accesul la 
unele jurnale foarte prestigioase 
funcționează prin mecanisme infor-
male de vizibilitate academică, re-
țele profesionale și invitații. În acest 
peisaj, granița dintre „prestigiu” și 
„industrie” devine uneori mai puțin 
clară decât pare la prima vedere. 

Tot mai multe inițiative interna-
ționale încearcă să corecteze 
această dependență de metrici 
brute. Coalition for Advancing Re-
search Assessment propune o eva-
luare mai nuanțată a cercetării, care 
să țină cont de conținutul și rele-
vanța contribuțiilor, nu doar de nu-
mărul articolelor sau de scorurile 
scientometrice. În teorie, direcția 
este deja asumată de multe instituții 
și organisme de finanțare. În prac-
tică, însă, cultura academică ră-
mâne încă puternic dependentă de 
cifre, clasamente și praguri adminis-
trative ușor de cuantificat. 

La nivel global, publicarea știin-
țifică traversează o perioadă de ex-
pansiune fără precedent. Analize 
recente bazate pe baza de date Cla-
rivate arată că numărul articolelor 
indexate în Web of Science a crescut 
de la aproximativ 1,7 milioane în 2015 
la peste 2,5 milioane în 2024. Dacă 
sunt incluse toate tipurile de publi-
cații științifice, totalul depășește 3 
milioane de lucrări anual și din acest 
clasament nu excludem România, 
pentru că și la noi se publică foarte 
mult. Și dacă ar fi să discutăm des-
pre bani, în ultimele două decenii, 

publicarea științifică open access a 
devenit nu doar un model academic 
alternativ, ci o industrie globală de 
miliarde de dolari. Estimările re-
cente arată că piața open access a 
generat aproximativ 1,9 miliarde USD 
în 2023 și peste 2,1 miliarde USD în 
2024, cu proiecții care depășesc 3 
miliarde USD până în 2028. O parte 
importantă a acestor venituri pro-
vine din taxele de publicare plătite 
de autori (APC – article processing 
charges), iar principalele edituri pre-
zente aici sunt MDPI, Frontiers și 
Wiley – aceasta din urmă consoli-
dându-și poziția prin achiziția editu-
rii Hindawi pentru aproape 300 
milioane USD în 2021. Pare că mulți 
cercetători nu-și vor face un credit 
ipotecar pentru o casă, ci un credit 
de „nevoi academice”.  

Poate cea mai dificilă concluzie 
este că sistemul actual produce si-
multan și excelență autentică, și 
comportamente oportuniste. Între 
„insulele de excelență” și „oceanul de 
mediocritate” există o zonă vastă de 
nuanțe, compromisuri și adaptări la 
reguli uneori contradictorii. Cerce-
tătorii sunt încurajați să publice 
mult, rapid și vizibil, dar în același 
timp sunt criticați pentru exact 
aceste mecanisme de adaptare. În 
lipsa unei reforme coerente a eva-
luării academice, vina riscă să fie 
transferată exclusiv asupra indivizi-
lor, ignorând presiunile structurale 
care au creat această cultură a hi-
perpublicării. 

Prof. univ. dr. Adrian Covic, șeful 
Compartimentului de Transplant 
Renal al Spitalului Clinic „Dr. C. I. 

Parhon” Iași și prorector pentru 
Cercetare Științifică, Dezvoltare și 

Inovare în cadrul Universității de 
Medicină și Farmacie  

„Grigore T. Popa” (UMF) Iași/  
Asist. univ. dr. Anca-Elena Ștefan 

Sub spectrul scientometriei și al dictonului 
„to publish or to perish” – O nouă industrie
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Elevii sunt încântați de literatura 
contemporană pentru copii.  
Unii părinți cred că titlurile  
clasice sunt mai importante 

 
Lista de lecturi din școală începe să se 

schimbe odată cu generațiile de elevi care ajung 
în bănci. Dacă, până nu demult, programa de 
limba și literatura română era dominată aproape 
exclusiv de opere clasice, astăzi elevii sunt 
îndemnați să se apropie de texte și teme care re-
flectă problemele reale ale adolescenților. Litera-
tura contemporană își face treptat loc printre 
lecturile recomandate la școală, într-o încercare 
de a-i determina pe elevi să redescopere plăcerea 
cititului și să se regăsească în poveștile studiate 
la clasă. 

Listele de lecturi  
din școală se adaptează  
după noile generații de elevi 
În ultimii ani, programa de limba și literatura 

română din școli a trecut prin schimbări vizibile. 
Dacă în urmă cu un deceniu elevii citeau aproape 
exclusiv opere clasice, considerate „obligatorii” 
pentru formarea culturală, astăzi lista recoman-
dărilor începe să includă tot mai multe titluri apro-
piate de realitatea adolescenților. 

Profesorii discută despre anxietate, relația cu 
familia, identitate, bullying, rețele sociale sau pre-
siunea școlară, iar literatura contemporană în-
cepe să își facă loc printre autorii canonici. 
Schimbarea a venit treptat, pe fondul unui feno-

men despre care profesorii vorbesc de ani întregi, 
și anume faptul că elevii citesc din ce în ce mai 
puțin, iar multe dintre textele studiate în trecut nu 
mai reușesc să creeze o conexiune reală cu ge-
nerațiile actuale. 

Astfel, în unele manuale sau liste de lecturi re-
comandate de profesori au fost introduse lecturi 
suplimentare contemporane, autori români ac-
tuali, fragmente din romane recente sau volume 
care abordează teme apropiate de viața de zi cu 
zi a adolescenților. Pentru mulți elevi, această 
schimbare era necesară. 

„Mi se pare mai ușor să citesc ceva în care să 
mă regăsesc. Unele opere clasice sunt impor-
tante, dar sincer, multe ni se par foarte departe 
de viața noastră. Când citim texte despre adoles-
cenți sau probleme cu care ne confruntăm și noi, 
parcă înțelegi altfel literatura și îți vine să citești 
și mai mult”, a spus Mara, elevă în clasa a X-a la 
un liceu din Iași. 

Părinții spun că adolescenții citesc mai 
mult datorită accesibilității textelor  
Totuși, părerile sunt împărțite. Dacă elevii 

apreciază faptul că literatura devine mai apro-
piată de generația lor, există și părinți care con-
sideră că programa riscă să piardă contactul cu 
valorile clasice ale culturii române. 

„Nu cred că ar trebui eliminate operele clasice 
doar pentru că elevii spun că sunt grele sau plic-
tisitoare. Școala trebuie să formeze cultura gene-
rală. Eminescu, Creangă, Slavici nu pot dispărea 
doar pentru că nu mai sunt actuali, sunt lucruri de 

învățat și din operele lor”, a declarat Alina Bucur, 
mama unui elev de gimnaziu. 

De cealaltă parte, alți părinți spun că școala 
trebuie să țină pasul cu realitatea generațiilor ac-
tuale și că lectura nu ar trebui asociată doar cu 
obligația sau memorarea comentariilor. 

„Fiica mea citește acum mai mult decât ci-
team eu la vârsta ei, tocmai pentru că are acces 
și la cărți pe care le înțelege altfel. E vorba și de 
vocabular, și de personaje. Nici nouă nu ne plă-
ceau așa mult cărțile pe care le aveam de citit în 
școală, trebuie să recunoaștem asta. E bine să se 
păstreze un echilibru, să fie cărți de toate felurile”, 
a mai spus Cătălina Rotaru, mama unei eleve de 
clasa a VII-a. 

De asemenea, copiii recunosc că se simt mult 
mai atrași de literatură, iar unele cărți au început 
să fie citite din plăcere, nu din obligație, ca în-
ainte. 

„Noi am primit o listă de lecturi suplimentare, 
pe lângă cele obligatorii, și mi-au plăcut aproape 
toate pe care le-am citit. Sunt cărți mai intere-
sante. Mi s-a părut amuzant că una dintre cărți se 
cheamă «Cum să nu citești în vacanța de vară» și 
chiar am citit-o. Nici nu mi-am dat seama cât de 
repede s-a terminat”, a povestit David, elev în 
clasa a VIII-a.  

Astfel, este cert că, astăzi, adolescenții caută 
personaje în care să se regăsească, povești apro-
piate de problemele lor și texte care vorbesc pe 
limba generației lor. Prin urmare, listele de lecturi 
recomandate la școală încep să se adapteze aș-
teptărilor actuale ale elevilor.  

Andreea ONOFREI 

Listele de lecturi din școală se 
schimbă odată cu elevii. Adolescenții 
ajung să citească de plăcere atunci 
când textele devin actuale
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Elevii au obținut premii la mai multe 
discipline. Concursul oferă șansa 
elevilor cu deficiențe de auz  
să își demonstreze calitățile  

 
Liceul Tehnologic Special „Vasile Pavelcu” din 

Iași impresionează prin performanțele obținute la 
Concursul Național pentru elevii cu deficiențe de 
auz. Printre cele mai importante rezultate se nu-
mără Premiul I la Educație plastică, Premiul II la 
Matematică și Premiul III la Limba și literatura ro-
mână. 

Performanțe deosebite obținute  
de Liceul Special „Vasile Pavelcu”  
din Iași la Concursul Național  
pentru elevii cu deficiențe de auz 
Elevii Liceului Tehnologic Special „Vasile Pa-

velcu” din Iași s-au remarcat la ediția a XIV-a a 
Concursului Național pentru elevii cu deficiențe 
de auz, desfășurat în perioada 13-16 mai 2026, la 
București.  

Participarea la competiție a adus unității de 
învățământ mai multe premii importante, obținute 
la discipline precum Limba și literatura română, 
Matematică, Educație plastică și Tehnologia In-
formației și a Comunicațiilor. 

Competiția a reunit elevi din întreaga țară și a 
reprezentat o oportunitate pentru tinerii cu defi-
ciențe de auz pentru a-și demonstra cunoștințele, 
creativitatea și capacitatea de a performa într-un 
cadru educațional competitiv.  

Pentru elevii din Iași, concursul s-a încheiat 
cu rezultate importante și cu aprecierea profeso-

rilor coordonatori, care au subliniat efortul și per-
severența participanților. Printre cele mai impor-
tante rezultate obținute de elevii liceului ieșean 
se numără Premiul I câștigat de eleva Curelariu 
Bianca la disciplina Educație plastică, coordonată 
de profesoara Iordăchescu Anca. Tot Bianca Cu-
relariu a obținut și Premiul III la Limba și literatura 
română. 

Premiul II la Matematică a fost obținut de 
eleva Iacob Sara Ioana, coordonată de profesorul 
Vasilache Cătălin Florinel, iar Premiul III la Limba 
și literatura română a revenit elevei Antohi An-
dreea Alina, coordonată de profesoara Avădănii 
Ana Maria. 

De asemenea, elevii ieșeni au obținut și două 
mențiuni importante, astfel că Bîrlea David Mihai 
a fost premiat la disciplina Tehnologia Informației 
și a Comunicațiilor, sub coordonarea profesoarei 
Vasilache Cristina, iar Sava Roberto a primit Men-
țiune la Educație plastică, coordonat de profeso-
rul Suceveanu Bogdan. 

Tinerii au fost premiați  
la mai multe discipline  
Rezultatele obținute confirmă nivelul de pre-

gătire al elevilor și implicarea cadrelor didactice 
care îi coordonează în activitățile educaționale și 
competiționale. 

Directorul Liceului Tehnologic Special „Vasile 
Pavelcu” din Iași, prof. Coca Marlena Vasiliu, a 
transmis un mesaj de apreciere pentru elevii și 
profesorii implicați în competiție, subliniind im-
portanța unor astfel de evenimente pentru dez-
voltarea și promovarea tinerilor cu deficiențe de 
auz. 

„Le adresăm elevilor cele mai sincere felicitări 
pentru perseverența, ambiția și talentul excepțio-
nal pe care le-au demonstrat pe întreg parcursul 
competiției. Apreciem în egală măsură dedicarea 
și profesionalismul cadrelor didactice coordona-
toare, a căror implicare a fost esențială pentru 
atingerea acestor performanțe deosebite. Con-
cursul a confirmat încă o dată că dorința de afir-
mare și munca susținută pot depăși orice 
obstacol, iar succesul se construiește prin încre-
dere și colaborare autentică”, a declarat directo-
rul unității, prof. Coca Marlena Vasiliu. 

Reprezentanții unității de învățământ consi-
deră că astfel de concursuri au un rol esențial în 
dezvoltarea încrederii elevilor și în susținerea in-
cluziunii educaționale. Participarea la competiții 
naționale le oferă elevilor posibilitatea de a-și 
pune în valoare aptitudinile și de a interacționa cu 
alți tineri din întreaga țară care se confruntă cu 
provocări similare. „Încheiem această ediție cu 
bucuria unor experiențe care ne îmbogățesc, cu 
prietenii noi și cu convingerea fermă că astfel de 
competiții reprezintă un pas important în susți-
nerea și promovarea tinerilor cu deficiențe de 
auz. Privim cu încredere spre edițiile viitoare și 
spre noi reușite care să inspire întreaga comuni-
tate educațională”, a mai transmis directorul li-
ceului ieșean. Prin rezultatele obținute la această 
ediție a Concursului Național pentru tinerii cu de-
ficiențe de auz, elevii Liceului Tehnologic Special 
„Vasile Pavelcu” din Iași demonstrează încă o dată 
că performanța școlară poate fi atinsă prin 
muncă, perseverență și sprijin constant din par-
tea profesorilor și a comunității educaționale. 

Andreea ONOFREI 

Liceul Special „Vasile Pavelcu” din Iași: 
performanțe remarcabile la Concursul 
Național pentru elevii cu deficiențe de auz
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Continuă plata ajutoarelor naționale 
tranzitorii, subvențiile acordate  
de la bugetul de stat. Sute de cereri 
din Iași au fost aprobate la plată  

 
O parte din cererile fermierilor din Iași au fost 

autorizate la plata subvențiilor, iar sumele vor 
intra în conturi în această săptămână. Fermierii 
din Iași au primit câteva milioane de lei din cele 
1,78 milioane de euro autorizate la plată. Plățile se 
fac până la finalul acestei luni, iar cei mai mulți 
bani intră în conturile fermierilor care exploatează 
terenuri agricole. 

Cererile fermierilor  
din Iași au fost autorizate  
la plată și vor primi zeci de mii de lei 
Funcționarii Agenției pentru Plăți și Interven-

ție în Agricultură (APIA) Iași s-au mobilizat și, în 
ziua de sâmbătă, 16 mai, au fost autorizați la plată 
sute de cereri ale fermierilor din județ, care vor 
primi ajutoarele naționale tranzitorii (ANT) în va-
loare de câteva zeci de mii de lei. La nivel național, 
16.278 de fermieri vor încasa în conturi 38,04 mi-
lioane de euro. Suma totală care va fi acordată 
fermierilor, anul acesta, este de 1,78 milioane de 
euro pentru un număr de 9.564 de fermieri unici 
din Iași. Suma este împărțită astfel: ANT 1 – plată 
culturi în teren arabil – 1.126.488 de euro; ANT 6 – 
plată decuplată pentru sfeclă de zahăr – 181.655 

de euro; ANTZ 7.0 – schema decuplată de produc-
ție, specia bovine, în sectorul lapte – 115,74 euro; 
ANTZ 7.1 – schema decuplată de producție, specia 
bovine, în sectorul lapte – 24.435,21 euro; ANTZ 
8.0 – schema decuplată de producție, specia bo-
vine, în sectorul carne – 147,60 euro; ANTZ 8.1 – 
schema decuplată de producție, specia bovine, în 
sectorul carne – 241.763,33 euro; ANTZ 9 – schema 
decuplată de producție, speciile ovine – 197.622,57 
euro; ANTZ 9 – schema cuplată de producție, spe-
ciile caprine – 16.626,90 euro. Astfel, cei mai mulți 
bani vor intra în conturile fermierilor cu terenuri 
agricole. 

Fermierii din Iași mai au la dispoziție 
aproximativ 2 săptămâni pentru  
a depune documentele la APIA 
Până în prezent, în județul Iași, sunt semnate 

11.600 de cereri, iar la nivel național, în jur de 
600.000 de cereri. Documentele sunt necesare 
pentru obținerea subvențiilor pentru anul de ce-
rere 2026.  

„APIA le recomandă fermierilor să respecte 
programările făcute de funcționarii instituției și 
să finalizeze cât mai rapid depunerea documen-
telor necesare. Fiecare fermier trebuie să depună 
o singură cerere de plată, chiar dacă utilizează te-
renuri în mai multe localități sau județe sau deține 
exploatații cu cod ANSVSA în diferite zone ale 
țării. Totodată, beneficiarii APIA trebuie să își ac-

tualizeze datele și informațiile pentru Campania 
2026”, au transmis reprezentanții APIA Iași.  

Cererea de plată și declarația de suprafață se 
completează prin aplicația geospațială AGI Online, 
disponibilă pe site-ul oficial APIA. Fermierii care 
solicită scheme de sprijin pentru sectorul zooteh-
nic trebuie să completeze declarația specifică în-
ainte de accesarea aplicației AGI Online, conform 
programării stabilite cu funcționarii APIA. Ultima 
zi de depunere a documentelor este 5 iunie 2026, 
indiferent de sectorul unde se află fermele. Cei 
care întâmpină probleme privind depunerea ce-
rerii unice la APIA pot cere ajutorul funcționarilor. 
Specialiștii subliniază că responsabilitatea privind 
legalitatea și valabilitatea documentelor depuse 
aparține fermierului și/sau autorităților emitente. 
De asemenea, APIA atrage atenția că semnarea 
cererii de plată este obligatorie și încurajează uti-
lizarea semnăturii electronice pentru simplifica-
rea procedurilor. Fermierii pot găsi mai multe 
informații pe site-ul oficial APIA și la cele 9 centre 
locale din județul Iași. În cazul în care nu respectă 
regulile privind depunerea cererii unice pentru 
anul 2026, riscă să fie excluși de la plata subven-
țiilor.  

Tot în această perioadă se plătesc și ajutoa-
rele naționale tranzitorii pentru 2025. Recent, 
sute de cereri ale fermierilor din Iași au fost au-
torizate la plată.  

Raluca COSTIN

Sute de cereri ale fermierilor din Iași, 
autorizate la plată. Vor primi banii  
de la APIA în această săptămână 
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Noi verificări sunt efectuate în 
piețele din Iași pentru verificarea 
reziduurilor de pesticide din fructe  
și legume. Controalele se vor 
intensifica în următoarea perioadă, 
când vor fi mai multe  
produse la vânzare  

 
Piețele din Iași sunt controlate de autoritățile 

din domeniul fitosanitar în următoarea perioadă! 
Autoritatea Națională Fitosanitară demarează ac-
țiunea tematică de control pentru monitorizarea 
reziduurilor de pesticide în legumele și fructele 
comercializate în piețele din Iași. Amenzile ajung 
până la 35.000 de lei și pierderea unor subvenții 
importante. 

Noi controale în piețele din Iași,  
în domeniul fitosanitar 
Autoritatea Națională Fitosanitară din Iași va 

derula controalele în cadrul acțiunilor de verifi-
care a fructelor și legumelor de sezon. Astfel, vor 
fi prelevate mai multe probe suplimentare față de 
cele deja prevăzute în Programul Național de Mo-

nitorizare. Prelevările se vor realiza direct de la 
producători agricoli și din piețele agroalimentare, 
în toate județele, inclusiv Iași. Anual, instituția 
efectuează controale riguroase pentru verificarea 
reziduurilor de pesticide din fructe, legume și ce-
reale produse în România. În ultimii doi ani, în 
urma controalelor efectuate de specialiști, pro-
dusele cu cele mai multe neconformități identifi-
cate în urma analizelor sunt: tomatele, ceapa 
verde, spanacul și căpșunele. Producătorii din Iași 
spun că sunt necesare aceste controale.  

„Situația scapă de sub control dacă nu sunt 
unii verificați. Am văzut că se se face abuz de 
pesticide și oamenii nu pot să consume legume 
sau fructe care au atâtea prostii în ele. Să facă ve-
rificări, e foarte bine că îi controlează pe toți”, 
susține Mircea Ifrim, producător de legume din 
Iași. Producătorii din Iași vor primi banii în progra-
mul Tomata 2026. 

Producătorii din piețele din Iași găsiți 
cu nereguli riscă amenzi drastice  
Programul de monitorizare a reziduurilor de 

pesticide în legume, fructe și cereale face parte 

din Planul Național Multianual de Control (MANCP) 
și este elaborat în conformitate cu prevederile art. 
30 din Regulamentul (CE) nr. 396/2005 privind 
conținuturile maxime aplicabile reziduurilor de 
pesticide din sau de pe produse alimentare și 
hrană de origine vegetală pentru animale, cu mo-
dificările și completările ulterioare și cu prevede-
rile Regulamentului (UE) 2023/731 privind 
programul de control multianual coordonat al UE, 
pentru anii 2024, 2025 și 2026, vizând asigurarea 
respectării limitelor maxime ale reziduurilor de 
pesticide, precum și evaluarea expunerii consu-
matorilor la aceste reziduuri din alimentele de ori-
gine vegetală și animală. Amenzile pot ajunge 
până la 35.000 de lei, iar producătorii riscă să 
piardă și subvențiile acordate de Agenția pentru 
Plăți și Intervenție în Agricultură (APIA). Dacă, în 
urma controalelor, depășesc normele aprobate 
privind conținutul de nitrați, producătorii pot să 
rămână și fără marfă.  

Pe de altă parte, piețele din Iași sunt contro-
late de autoritățile din domeniul fitosanitar în ur-
mătoarea perioadă. 

Raluca COSTIN

Controale în piețele din Iași, în domeniul 
fitosanitar! Amenzile ajung la 35.000 de 
lei și pierderea unor subvenții importante 
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Șoferul autobuzului implicat în accidentul de 
pe șoseaua Nicolina a vorbit despre ce s-a întâm-
plat înaintea impactului. Pe data de 16 mai 2026, 
pe șoseaua Nicolina, la intersecția cu aleea Roze-
lor, a avut loc un accident între un autoturism Ford 
și un autobuz CTP Iași. Șoferul autoturismului a 
virat la stânga într-un loc nepermis, iar șoferul de 
autobuz nu a mai putut evita impactul. 

Mijlocul de transport în comun a fost retras 
pentru reparații, iar acum nu va mai putea fi folo-
sit cel puțin câteva săptămâni. 

Ce a spus șoferul autobuzului  
după accident 
La volanul autobuzului Isuzu de pe traseul 

501B (Podu Roș – Ferma Liliac) se afla Ș.M., un 
șofer cu mulți ani de experiență. La ora 11:10 a ple-
cat din stația Podu Roș spre pasajul Nicolina, însă 
nu a mai ajuns la destinație, deoarece în prima in-
tersecție a avut loc incidentul. La semaforul res-
pectiv este un indicator care arată „virajul la 
stânga interzis”, însă șoferul mașinii Ford nu a res-
pectat legea. În urma impactului, câteva persoane 

au fost rănite. Pe imaginile de pe camerele de su-
praveghere se observă cum geamul din spatele 
mașinii a fost spart, iar un ghiozdan a fost aruncat 
din mașină. 

„Eu l-am observat pe șoferul respectiv după 
ce am plecat din stație. În intersecția respectivă 
știam că virajul la stânga este interzis, deci ar tre-
bui să ne simțim în siguranță. Am văzut, deodată, 
că mașina respectivă a semnalizat stânga și, de-
odată, a făcut virajul. Am reacționat cât de rapid 
și am pus frână brusc, însă nu am mai putut evita 
impactul. Din fericire, eu nu am pățit nimic. Au 
fost câțiva călători care au suferit câteva răni mi-
nore. Nu pot să îmi dau cu părerea ce a făcut sau 
nu a făcut șoferul respectiv, eu știu ce am făcut 
eu. Am o responsabilitate când am un autobuz cu 
călători”, a spus Ș.M., șoferul autobuzului. 

Probleme în majoritatea intersecțiilor 
Șoferii de la CTP Iași se plâng că sunt astfel 

de probleme în multe intersecții din Iași. Deși vi-
rajul la stânga este interzis, unii șoferi nu res-
pectă acest lucru și încalcă legea. În urmă cu ceva 

timp, în intersecțiile de la Lidl Nicolina și Belve-
dere, a fost interzis, de asemenea, virajul la 
stânga, din motive de siguranță. Din păcate, în jur 
de 15 autobuze de la CTP Iași sunt în garaj pentru 
reparații, din cauză că au fost implicate în acci-
dente pe străzile din Iași. În primul rând, durează 
ceva timp până când piesele de schimb ajung la 
compania de transport. 

„Nu degeaba a fost interzis virajul la stânga în 
intersecția respectivă. Mereu au fost probleme. 
La fel și la Lidl Nicolina, și la Belvedere. Totuși, 
deși există indicator, lumea se uită doar la sema-
for. Mai sunt unii care fac stânga când nu te aș-
tepți. Autoritățile ar trebui să intervină, să ne 
ajute cumva, să pună un indicator suplimentar, 
mai vizibil. Trebuie să fie o soluție”, a mai adăugat 
șoferul de la CTP Iași.  

Din fericire, în urma accidentului, doar câteva 
persoane au fost rănite superficial. Totuși, șoferul 
autobuzului reclamă faptul că, în multe dintre in-
tersecții, apar probleme similare aproape zilnic. 

Petronel ȘTEFAN

Ce a spus șoferul autobuzului după 
accidentul de pe șoseaua Nicolina! 
Angajatul de la CTP Iași reclamă o problemă 
uriașă: „Autoritățile trebuie să intervină”
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Balustrada de pe Pasarela Bucium este rugi-
nită și legată cu sârmă. Mihai Chirica rămâne lipsit 
de reacție. Primarul Iașului, Mihai Chirica, a îngro-
pat tragedia de pe Pasarela Socola. La aproape o 
lună de când Irina Enachi a murit după ce a căzut 
în gol 10 metri cu autoturismul pe care îl condu-
cea, edilul nu a mișcat niciun deget să monteze 
parapete de siguranță pe pod. În orice moment, 
alți oameni pot muri și alte familii pot fi distruse, 
totul din cauza unui primar care pare mult prea 
rupt de realitate și care consideră că viața oame-
nilor din Iași nu contează. Probabil pierderea de 
vieți omenești pentru Mihai Chirica nu înseamnă 
decât un plătitor de taxe și impozite în minus, 
atât. Altfel, nu ne putem explica lipsa totală de 
reacție și indiferența sa.  

Mihai Chirica a îngropat  
tragedia de pe Pasarela Socola! 
Este cât se poate de clar că primarul Mihai 

Chirica a îngropat definitiv tragedia care a avut 
loc, pe data de 24 aprilie 2026, pe Pasarela Socola, 
atunci când Irina Enachi, o femeie în vârstă de 52 
de ani, a murit după ce a căzut cu mașina în gol, 
10 de metri, de pe pod.  

În acest sens, după tragedia care a șocat în-
treaga comunitate din Iași, dar și din țară, locul 
unde Irina Enachi a căzut de pe pod și a plonjat în 
gol 10 metri, după ce s-a rupt balustrada ruginită, 
arată neschimbat. Pasarela Socola are și acum, 
la aproape o lună de la moartea ieșencei, balus-
trada ruginită și, pe alocuri, legată cu sârmă. 
Podul este imaginea nepăsării și confirmarea fap-
tului că Primăria Iași și, implicit, primarul Mihai 
Chirica tratează siguranța oamenilor ca pe un de-
taliu lipsit de importanță. 

Deși măcar în al doisprezecelea ceas Mihai 
Chirica ar fi trebuit să aibă o reacție imediată, 
acest lucru nu s-a întâmplat. Într-un oraș civilizat, 
unde primarul nu era mai ocupat să scape de do-
sarele penale decât să dezvolte orașul și să pună 
siguranța oamenilor pe primul loc după un ase-
menea eveniment, se făceau expertize urgente, 
verificări tehnice și lucrări serioase, precum mon-
tarea de parapete.  

În schimb, la Iași, totul s-a rezumat la câteva 
declarații, câteva puncte de sudură în locul unde 
balustrada a cedat și multă tăcere. Nici la aproape 
o lună de la accidentul care a cutremurat întreaga 
comunitate ieșeană nu există o mobilizare vizibilă, 
nicio intervenție prin care Mihai Chirica să le 
transmită oamenilor că viața lor contează cu ade-
vărat. 

Pasarela Socola – simbolul 
incontestabil al sadismului  
primarului Mihai Chirica 
Cum este posibil ca Mihai Chirica să trateze 

ieșenii cu un asemenea sadism dus la extrem? Un 
om moare, iar el nu este în stare să monteze pa-
rapete de siguranță pe Pasarela Socola, pentru ca 

alte vieți să nu mai fie curmate? Totodată, Pasa-
rela Socola este simbolul perfect al sadismului 
primarului, al modului în care administrația locală 
condusă de Mihai Chirica tratează problemele 
reale ale orașului. Adică, cu muncă pentru o im-
agine de „primar de 10”, așa cum are tupeul incre-
dibil să se autointituleze și fără niciun gram de 
responsabilitate. În timp ce ieșenii circulă zilnic 
pe poduri și străzi degradate, municipalitatea 
continuă să investească energie în imagine, ma-
chete, promisiuni aberante și nerealizabile, ca și 
cum siguranța oamenilor poate fi clasată la 
nesfârșit la finalul listei de priorități. Cel mai re-
voltător lucru este că nimeni nu răspunde pentru 
starea în care se află infrastructura orașului. După 
moartea Irinei Enachi, ieșenii trebuie să știe cine 
nu își asumă faptul că balustrada unui pod nu a 
reușit să oprească un autoturism. Sunt întrebări 
firești într-un oraș european, dar care pe Mihai 
Chirica îl deranjează mai mult decât tragedia în 
sine. În fiecare zi, oamenii care trec pe podul din 
Bucium văd aceeași rugină care exista și înainte 
de accident. În loc să existe transparență și mă-
suri clare, primarul Mihai Chirica a luat  
„poziția mutului”. Nu vede, nu aude, nu face! Și mai 
grav este că nu a existat nicio explicație serioasă 
despre starea pasarelei, nicio asumare publică și 
niciun semnal că primăria va interveni pentru a 
pune în siguranță circulația de pe pod. Asta arată 
clar că pentru Mihai Chirica tragedia a fost doar 
„un moment” și totul a fost ascuns sub preș.   

Ieșenii cer demisia primarului  
Mihai Chirica!  
S-au săturat ca viețile lor să nu conteze  
Imaginile surprinse de la fața locului arată clar 

indiferența administrației publice locale și faptul 
că, de mai bine de 10 ani de când se află în fruntea 
orașului, Mihai Chirica nu a fost în stare să pună 
în siguranță pasarela. Parapetele de pe pod sunt 
formate dintr-un gard ruginit, pe alocuri desprins, 
iar în unele părți acesta este legat cu sârmă. 

În alte părți ale podului Socola, pentru că pa-
rapetele sunt distruse de rugină, primăria a am-
plasat garduri metalice care, la rândul lor, sunt 
legate de vechiul parapet. Starea podului este una 
dezastruoasă și nesigură pentru cei care îl tran-
zitează. Oamenii sunt revoltați și cer de urgență 
demisia lui Mihai Chirica, care nici la aproape o 
lună de la tragedie nu a făcut nimic. Ieșenii susțin, 
în continuare, că Irina Enachi nu ar fi murit dacă 
Chirica ar fi montat parapete de siguranță pe pod.  

„Lipsesc «parapeții» de siguranță. Dacă un 
autobuz cu pasageri rămâne fără frâne, vă dați 
seama, tendința este de a se opri în lateral cu bor-
dura, iar dacă viteza îl face să sară peste bordură, 
«parapeții» lipsesc, balustrada se rupe și iarăși 
repetă istoria. Chirica: blocuri, terenuri și flori 
multe în centru, copaci și combinații, șantiere 
pornite și lungite, neterminate. El și cu combina-
torii lui aleși. Mafia lucrează”, este comentariul lui 
Cristian Gabriel Dascălu de pe rețelele de sociali-

zare. Ieșenii au observat clar lipsa de reacție a 
edilului Mihai Chirica, care parcă trăiește într-o 
altă realitate, nicidecum cea a Iașului.  

„Chiar și așa, cu moartea unui om, nu se mișcă 
nimic. Domnul primar Mihai Chirica își vede de 
afacerile din primărie. Nu a văzut și nu știe nimic”, 
este comentariul unul alt ieșean de pe rețelele de 
socializare.   

Ieșenii care îi cer explicații  
primarului Mihai Chirica  
sunt catalogați drept nebuni  
Deși Nicolae Roșu, un om de afaceri din Iași, 

i-a cerut explicații și i-a bătut obrazul primarului 
Mihai Chirica pentru că nu îl interesează siguranța 
cetățenilor, acesta a fost catalogat de edil drept 
nebun. Așa se comportă și asta e părerea gene-
rală a primarului despre ieșenii care îi cer să își 
facă treaba pentru care a fost votat! 

„În loc să dați prioritate priorităților, să sesi-
zați că pe acel pod cu înălțimea maximă de 10 
metri există probleme cu potențial foarte ridicat 
de risc, în loc să căutați soluții de protecție, ați 
găsit de cuviință ca banii primăriei să fie direcțio-
nați din nou pe floricele și gazon, așa cum este în 
curtea interioară a primăriei. Este foarte bine să 
se facă și așa ceva, însă doar după ce veți fi re-
zolvat probleme care țin de viața și siguranța oa-
menilor”, a mai spus Nicolae Roșu în ședința de 
plen de la finalul lunii aprilie 2026. Dialogul dintre 
cei doi a durat peste 10 minute. Ulterior, deranjat 
de cele spuse de ieșean, Mihai Chirica a reacționat 
și a început să îl jignească pe bărbat.  

„Da, te rog frumos să te duci liniștit. Domnule 
dragă, dumneavoastră aveți un tratament, cred 
că, în derulare. Puteți vorbi dumneavoastră cât 
doriți, dar problema este că ar trebui să vă duceți 
să vă tratați nervozitatea undeva și în apropierea 
locului unde s-a petrecut accidentul. Vă rugăm să 
părăsiți incinta”, a fost una dintre replicile de 
atunci ale edilului Mihai Chirica. Este incredibil 
cum, inclusiv cu ieșenii, Mihai Chirica arată dis-
preț și tratează cerințele lor cu o indiferență greu 
de descris în cuvinte. Este inadmisibil un aseme-
nea comportament față de oamenii pe care, fie că 
l-au votat sau nu, îi reprezintă sau, cel puțin, așa 
ar trebui, să îi reprezinte.  

Astfel, primarul Iașului, Mihai Chirica, a îngro-
pat tragedia de pe Pasarela Socola. La aproape o 
lună de când Irina Enachi a murit după ce a căzut 
în gol 10 metri cu autoturismul pe care îl condu-
cea, edilul nu a mișcat niciun deget să monteze 
parapete de siguranță pe pod. 

Sorin PAVELESCU

Mihai Chirica a îngropat tragedia de pe Pasarela Socola! Nici moartea unui om nu l-a 
convins pe edil să monteze parapete de siguranță pe pod. Tragediile se pot ține lanț!
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O ieșeancă ar fi împrumutat  
o sumă mare de bani de la un tânăr, 
pe care refuză să o restituie.  
Dosarul se află în apel!  

 
O femeie din Iași ar fi împrumutat circa 

158.000 de lei de la un bărbat, iar acum se judecă, 
întrucât nu dorește să restituie banii, susținând 
că nu este adevărat. Cei doi s-ar fi cunoscut prin 
intermediul mamei tânărului. Judecătorii vor tre-
bui să stabilească dacă, într-adevăr, între cei doi 
a existat un contract sau nu. 

A împrumutat peste 150.000 de lei  
și acum nu vrea să îi restituie! 
Un dosar aflat pe rolul Tribunalului Iași rea-

duce în atenția publică una dintre cele mai frec-
vente probleme juridice întâlnite în relațiile 
personale și financiare, și anume împrumutul 
unor sume importante de bani fără încheierea 
unui contract scris. Litigiul dintre apelantul Mihai 
Alexandru Coțovanu și intimata Maria Zenaida 
Roșca are ca obiect pretenții privind restituirea 
unor sume de bani, iar speța scoate în evidență 
dificultățile pe care le poate întâmpina o persoană 
atunci când încearcă să demonstreze existența 
unui împrumut acordat doar pe baza încrederii. 

Dosarul se află pe rolul Tribunalului Iași încă 
din octombrie 2023 și a cunoscut nu mai puțin de 
14 amânări până în prezent. În centrul disputei se 
află solicitarea formulată de Mihai Coțovanu pri-
vind recuperarea unor sume despre care acesta 
susține că au fost împrumutate Mariei Zenaida 
Roșca, respectiv 20.000 de euro și 58.000 de lei. 

Potrivit informațiilor prezentate în instanță, 
între părți ar fi existat o relație apropiată, context 
în care banii ar fi fost oferiți fără întocmirea unui 

contract de împrumut sau a altor documente jus-
tificative. Tocmai această lipsă a unui înscris pare 
să reprezinte punctul central al procesului și prin-
cipalul obstacol juridic pentru reclamant. 

Prima instanță a respins  
cererea reclamantului  
La data de 13 martie 2026, magistrații de la 

Judecătoria Iași au respins, ca neîntemeiată, ce-
rerea formulată de reclamantul Mihai Alexandru 
Coțovanu, în contradictoriu cu pârâta Maria Ze-
naida Roșca. Totodată, instanța a respins și soli-
citarea reclamantului privind obligarea pârâtei la 
plata cheltuielilor de judecată. 

Mai mult, instanța a dispus obligarea recla-
mantului la plata către pârâtă a sumei de 9.963,65 
lei, cu titlu de cheltuieli de judecată, o decizie care 
a amplificat miza financiară a procesului. 

Nemulțumit de hotărârea pronunțată în primă 
instanță, Mihai Coțovanu a formulat apel. Astfel, 
cauza a ajuns pe rolul Tribunalului Iași, unde, pe 
14 mai, s-a desfășurat al treilea termen de jude-
cată în calea de atac. 

La acest termen ar fi trebuit să aibă loc admi-
nistrarea probei cu interogatoriul, considerată 
importantă pentru clarificarea raporturilor dintre 
părți și a modului în care ar fi fost remise sumele 
de bani. Totuși, avocatul apelantului nu a fost pre-
zent la ședința de judecată, motiv pentru care in-
stanța a dispus decăderea din dreptul de a 
administra această probă. 

Păgubitul nu poate dovedi împrumutul 
De altfel, apărarea intimatei insistă tocmai 

asupra lipsei dovezilor concrete care să ateste 
existența unui împrumut. „Probele administrate în 
faza de judecată nu pot demonstra nicio formă de 

tradițiune a sumelor solicitate”, a declarat avoca-
tul Mariei Zenaida Roșca.Acesta a subliniat că 
între părți nu a fost încheiat niciun contract de îm-
prumut și că, în cauză, s-a constatat inadmisibi-
litatea dovedirii obligației cu martori. 

Președintele ședinței de judecată i-a arătat 
intimatei o serie de mesaje, presupuse a fi între 
ea și apelant. Aceasta a explicat că nu este ceea 
ce pare, întrucât unul dintre mesaje era: „Voi face 
tot posibilul să-ți dau banii”. Femeia a explicat că 
acest mesaj nu ar avea legătură cu vreun împru-
mut, ci că ea ar fi închiriat un apartament pentru 
apelant. 

„Eu nu am împrumutat niciodată bani de la 
Mihai Coțovanu. Mesajele fac referire la un apar-
tament pe care i-l închiriasem pentru el”, a spus 
Zenaida Roșca. 

Mihai Coțovanu a susținut că situația privind 
închirierea unui apartament nu are nicio legătură.  

„Având 33 de ani, sunt în măsură să-mi închi-
riez un apartament singur, nu prin intermediul 
prietenei mamei”, a declarat acesta. 

La rândul său, Maria Zenaida Roșca a negat 
existența unei relații apropiate cu familia apelan-
tului.  

„Nu am fost prietenă cu mama lui, ea a făcut 
curat la mine în casă”, a afirmat intimata. 

În cazul de față, dosarul durează de aproape 
doi ani și a trecut deja prin numeroase amânări. 
Evoluția apelului va depinde în mare măsură de 
probele care vor putea fi administrate și de capa-
citatea apelantului de a demonstra existența obli-
gației de restituire. 

O ieșeancă ar fi împrumutat peste 150.000 de 
lei de la un bărbat, iar acum susține că nu este 
adevărat. 

Alina LUPU

A împrumutat peste 150.000 de lei  
și acum nu vrea să îi restituie!  
„Mama lui făcea curățenie în casa mea!”
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Ciprian Cozma, un bărbat de 40 de ani din ju-
dețul Iași, se confruntă cu o dramă personală, 
fiind nevoit să o îngrijească pe mama imobilizată 
la pat, deși posibilitățile abia le permit să își cum-
pere o pâine. Bărbatul a crescut la un centru de 
plasament timp de 16 ani, dar asta nu îl oprește 
din a-i purta de grijă celei care i-a dat viață. Bă-
trâna, pe lângă faptul că nu se poate ridica din 
pat, și-a pierdut și vederea, așa că fiul său îi este 
singurul sprijin.  

Ciprian Cozma  
are grijă de mama imobilizată la pat, 
dar abia se descurcă cu hrana 
Într-o casă modestă din satul Zmeu, comuna 

Lungani, județul Iași, un bărbat care a crescut fără 
familie încearcă acum să își țină propria mamă în 
viață. Ciprian Cozma are grijă singur de femeia de 
72 de ani, imobilizată la pat și rămasă complet 
fără vedere.  

Deși a copilărit într-un orfelinat până la vârsta 
de 16 ani, bărbatul e acum acasă pentru a-i fi ală-
turi mamei sale în cele mai grele momente. Astăzi, 
cei doi trăiesc de pe o zi pe alta, fără apă, fără ali-
mente suficiente și fără bani pentru tratamentele 
de care bătrâna are nevoie urgentă. 

În încăperea întunecată și sărăcăcioasă, Ci-
prian încearcă să facă tot ce poate pentru femeia 
care l-a adus pe lume. De șapte luni, mama lui 
este țintuită la pat, iar starea ei s-a agravat con-

stant. Bărbatul spune că nu poate pleca la muncă 
pentru că nu are cine să o îngrijească, iar venitu-
rile lor sunt insuficiente chiar și pentru strictul ne-
cesar. 

„Nu am o bucată de pâine, nu am o sticlă de 
apă. Ce pot să fac? Sunt bun de muncă, dar unde 
să mă duc, dacă trebuie să aibă cineva grijă de 
ea? Nu fur, cer ajutor. Nimeni nu mă ajută, nu pot 
singur. Legea m-a ajutat. La primărie mi-au dat 
200 de lei, dar am luat mâncare, pastile. De 7 luni 
e la pat, iar acum s-a agravat foarte tare”, a spus 
Ciprian Cozma. 

Mama sa primește un ajutor social de 480 de 
lei pe lună, însă suma nu acoperă nici măcar me-
dicamentele necesare. În multe zile, cei doi nu au 
ce pune pe masă, iar lipsurile se adună de la o lună 
la alta. 

„Trăiește ea cu atât? În fiecare lună trebuie să 
cumpăr medicamente. Vreau să mă duc la muncă, 
dar nu are cine să aibă grijă de ea. Știți cine mă 
ajută pe mine? Dumnezeu. Cu ce să cumpăr me-
dicamentele astea? Nu avem nici butelie de o lună 
de zile, cu ce să fac mâncare? Ajutați-mă, vă rog 
frumos!”, a mai spus bărbatul. 

„Mi-e foame, dar ce să fac?” 
Povestea lui Ciprian este cu atât mai dure-

roasă cu cât acesta spune că și-a petrecut copi-
lăria în sistemul de protecție a copilului. A crescut 
la casa de copii până la 16 ani, iar după aceea s-a 

întors în satul natal. Deși mai are frați și surori, 
susține că nimeni nu îi oferă sprijin pentru îngriji-
rea mamei. 

„Eu am crescut la casa de copii, dar m-am în-
tors aici și acum am grijă de mama. Mai am frați 
și surori, dar nimeni nu-mi dă o mână de ajutor. 
Nu avem nimic, nu am bani de o pâine. Casa nici 
măcar nu e trecută pe mine, mama a trecut-o pe 
fratele meu cel mai mic și eu nu am nimic”, a po-
vestit acesta. 

În ciuda tuturor greutăților, Ciprian refuză să 
își abandoneze mama sau să o lase în grija unor 
persoane necunoscute. Spune că îi este teamă să 
o lase singură și că, indiferent cât de greu îi este, 
nu poate pleca de lângă ea. 

„Nu pot să am încredere într-o persoană stră-
ină să o îngrijească pe mama. Mama e inima din 
piept, eu îmi dau și viața pentru ea”, a mai spus 
bărbatul, cu lacrimi în ochi. 

Din patul în care stă întinsă de luni întregi, fe-
meia de 72 de ani abia mai poate vorbi. Cu o voce 
stinsă, bătrâna a murmurat doar câteva cuvinte 
care descriu perfect drama prin care trece fami-
lia: „Mi-e frig la picioare. Mi-e foame, dar ce să 
fac?”. 

Cazul lui Ciprian Cozma, bărbatul care își îngri-
jește mama imobilizată la pat, după ce el însuși a 
crescut la orfelinat, demonstrează cât de fragilă 
poate deveni viața în lipsa unui sprijin. 

Andreea ONOFREI 

Drama unui bărbat din județul Iași! 
Ciprian Cozma a crescut la orfelinat,  
iar acum își îngrijește mama imobilizată 
la pat. „Nu am o bucată de pâine!”
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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Societatea comercială 
XTREMECLEAN S.R.L., 
anunţă depunerea cererii 
pentru emiterea Autorizaţiei 
de mediu pentru obiectivul: 
punct de lucru, având ca 
obiect de activitate: cod 
CAEN 9610 – Spălarea și 
curățarea articolelor textile 
și a produselor din blană 
amplasat în: municipiul Iași, 
Șoseaua Nicolina nr. 42, 
bloc 969, parter – spațiu 
comercial, județul Iași. 
Documentația tehnică 
poate fi consultată la sediul 
firmei din Iași, Strada Ciric 
nr. 6, camera 2, biroul 2, bl. 
Z1, scara E, etaj 1, ap. 4 sau 
la sediul DJM IASI, Calea 
Chișinăului nr. 43, 
municipiul Iaşi, judeţul Iaşi. 
Eventualele observații ale 
publicului referitoare la 
activitatea și 
amplasamentul obiectivului 
se vor transmite la sediul 
DJM IASI, Calea 
Chișinaului, nr. 43, 
municipiul Iaşi, judeţul Iaşi 

 

DIVERSE 

In conformitate cu 
prevederile Legii Apelor 
nr.107/1996, cu 
modificările și completările 
ulterioare, comuna Butea, 
județul Iași, intenționează 
să solicite de la A.N. “Apele 
Romane” – Administrația 

Bazinală de apă Siret, aviz 
de gospodarire a apelor 
modificator, pentru 
realizarea lucrărilor: 
“EXTINDERE RETEA DE 
CANALIZARE IN COMUNA 
BUTEA, JUDETUL IASI”, 
amplasate în Comuna 
Butea, județul Iași. Aceasta 
investiție este nouă. 
Această solicitare de aviz 
este conformă cu 
prevederile Legii apelor nr. 
107/1996, cu modificările şi 
completările ulterioare. 
Persoanele care doresc să 
obţină informaţii 
suplimentare cu privire la 
solicitarea avizului de 
gospodărire a apelor pot 
contacta solicitantul de aviz 
la adresa menţionată. 
Persoanele care doresc să 
transmită observaţii, 
sugestii şi recomandări se 
pot adresa solicitantului 
sau la sediul Sistemului de 
Gospodarire a Apelor 
Pascani, după data de 
08.05.2026 (data estimată 
la care se va transmite 
solicitarea de aviz). 

 

NOTIFICĂRI 

În temeiul art. 99 și 
urm./art. 145  și urm. din 
Legea nr. 85/2014 privind 
procedurile de prevenire a 
insolvenței și de insolvență 
se notifică tuturor 
creditorilor debitoarei SC 
ROBERTO CRISTIANO  SRL   

cu sediul social în mun. 
Iași, str. Aviației, nr. 1, jud. 
Iași, CIF: 5387120,  
J1994000606223, că prin 
Încheierea civilă nr. 
39/13.05.2026, pronunţată 
de Tribunalul Iași, în 
dosarul nr. 2616/99/2026, 
s-a dispus deschiderea 
procedurii generale de  
insolvență  împotriva  
acesteia şi s-a desemnat  în 
calitate de administrator 
judiciar/lichidator judiciar 
SOLVENS SPRL. - Termenul 
limită pentru înregistrarea 
creanţelor asupra averii 
debitoarei este 29.06.2026. 
În temeiul art. 114 alin.(1) 
din lege, nedepunerea 
cererii de admitere a 
creanţei până la termenul 
menţionat atrage, în ceea 
ce priveşte  creanţele pe 
care le deţineţi împotriva 
debitorului, decăderea din 
dreptul de a fi înscris în 
tabelul creditorilor şi 
pierderea calităţii de 
creditor îndreptăţit să 
participe la procedură. În 
temeiul art. 80, alin.(1) din 
lege, nicio dobândă, 
majorare sau penalitate de 
orice fel ori cheltuială, 
numită generic accesorii, 
nu va putea fi adăugată 
creanţelor născute anterior 
datei deschiderii procedurii. 
- Termenul de verificare a 
creanțelor, întocmirea, 
publicarea si comunicarea 
tabelului preliminar este  
20.07.2026. - Termenul de 

formulare a contestațiilor la 
tabelul preliminar este de 7 
zile de la data publicării în 
Buletinul procedurilor de 
insolvență a tabelului 
preliminar. - Termenul 
pentru întocmirea a 
tabelului definitiv de 
creanțe este 12.08.2026. - 
Termenul pentru 
continuarea procedurii este 
la data de 07.10.2026. 

7. Adunarea creditorilor. - 
Se notifică faptul că prima 
Adunare a creditorilor va 
avea loc la sediul ales al 
administratorului 
judiciar/lichidatorului 
judiciar din mun. Iași, str. 
Armeană, nr. 11, jud. Iași; 
Data: 23.07.2026, Ora: 
10.00, - Ordinea de zi: 1. 
Alegerea Comitetului 
creditorilor şi desemnarea 
preşedintelui acestuia;  
2.Confirmarea 
administratorului 
judiciar/lichidatorului 
judiciar şi stabilirea 
remunerației acestuia. 
Relaţii suplimentare la 
tel/fax: 0232/433.533, 
email:  
solvens.iasi@gmail.com şi 
mobil: 0744/609310. 

OFERTE SERVICIU 
Vând teren intravilan de 1400 mp în 
Fălticeni, județul Suceava. Excelent 
pentru construcție de casă. Acte în regulă. 
Preț negociabil!  
Detalii la numărul: 0747656310

ANUNȚ 

DAS S.R.L., CU SEDIUL ÎN IAȘI, 

STR.AUREL VLAICU, ANGAJEAZĂ 

MUNCITORI NECALIFICAȚI. 

Relații la tel. 0232/262800.
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Demo-Idil Construct SRL,  
firma administrată de basarabeanul 
Ion Băietrău, a depus oferta  
și vrea să semneze contractul  
de peste 3 milioane de lei  
cu Primăria Mogoșești 

 
Firma Demo-Idil Construct SRL, condusă de 

basarabeanul Ion Băietrău, a depus oferta și vrea 
să semneze un contract de peste 3 milioane de lei 
cu Primăria Mogoșești din județul Iași. Societatea 
este cunoscută pentru multitudinea de contracte 
semnate cu primăriile din județul Iași. Contractul 
are ca obiect construirea unei școli în localitate.  

Licitația a fost publicată luni, 27 aprilie 2026. 
Procedura este una simplificată și au fost trimise 
două oferte financiare.  

Demo-Idil Construct SRL  
vrea contract de peste 3 milioane de lei 
cu Primăria Mogoșești  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
contractul are ca obiect „Execuție lucrări aferente 
obiectivului «Construire Școală Gimnazială 
Mânjești»”. Contractul are o valoare de 3.277.462 
de lei, fără TVA. La data limită de depunere au fost 
trimise două oferte financiare. Prima ofertă finan-
ciară din cadrul procedurii de licitație a fost tri-
misă de asocierea de firme General Instalatii SRL 

– lider de asociere –, administrată de Mihai Ignat, 
alături de Energo Construcții Civile și Industriale 
SRL, administrată de Daniel Olaru. Iar cea de-a 
doua ofertă financiară a fost depusă de asocierea 
de firme Demo-Idil Construct SRL – lider –, admi-
nistrată de basarabeanul Ion Băietrău, alături de 
firma Max Business Struct SRL, administrată de 
Ion Nicolae Maretiță.  

„Descrierea lucrărilor se regăsește în cadrul 
proiectului tehnic care face parte integrantă din 
documentația de atribuire. Valoarea estimată: 
3.277.462,67 lei, fără TVA, defalcată astfel: Cap. 
1.3 Amenajări pentru protecția mediului și aduce-
rea terenului la starea inițială – 15.686,30 lei; Cap. 
2 Cheltuieli pentru asigurarea utilităților – 
287.018,15 lei; Cap. 4.1 Construcții și instalații – 
2.545.393,63 lei; Cap. 4.2. Montaj utilaje, echipa-
mente tehnologice și funcționale – 44.233,35 lei; 
Cap. 4.3. Utilaje, echipamente tehnologice și fun-
cționale cu montaj – 355.000 lei; Cap. 4.5. Dotări 
– 95.310,61 lei; Cap. 5.1 Organizare de șantier – 
30.131,23 lei”, se arată în caietul de sarcini publicat 
pe SEAP. 

Noua școală va fi construită pe un teren 
cu o suprafață de 5.164 metri pătrați 
În cadrul documentelor este specificat faptul 

că scopul contractului de achiziție publică este 
realizarea lucrărilor de construire la standardele 
actuale de calitate. „Execuția lucrărilor aferente 
obiectivului «Construire Școală Gimnazială 

Mânjești» va aduce beneficii complexe și durabile 
pentru întreaga comunitate locală, prin crearea 
unei infrastructuri educaționale moderne, con-
forme cu standardele actuale de siguranță, efi-
ciență energetică și funcționalitate”, mai este 
specificat în documentele publicate la licitație. 

Terenul pe care va fi construită Școala Gim-
nazială Mânjești are o suprafață de 5.164 de metri 
pătrați. Noua școală va fi construită doar cu par-
ter. 

„Amplasamentul investiției se află în intravi-
lanul comunei Mogoșești și se află în administra-
rea Consiliului Local Mogoșești. Terenul are 
categoria de folosință curți construcții și este 
identificat cu NC 64678. Terenul are o suprafață 
de 5.164 mp, conform Cărții Funciare. Construcția 
școlii propuse se remarcă prin volumetrie simplă 
și clară, organizată în plan în forma literei H, favo-
rizând o distribuție funcțională eficientă și o re-
lație armonioasă cu exteriorul. Fațadele vor fi 
tratate cu finisaje durabile și calde, combinând 
placări cu lemn și piatră decorativă, completate 
de tencuieli decorative în tonuri de bej și alb, care 
conferă un aspect primitor”, se mai arată în caie-
tul de sarcini al procedurii de licitație. 

Firma Demo-Idil Construct SRL, condusă de 
basarabeanul Ion Băietrău, a depus oferta și vrea 
să semneze un contract de peste 3 milioane de lei 
cu Primăria Mogoșești din județul Iași. 

Alexandra MAISNER

Demo-Idil Construct SRL, firma 
administrată de basarabeanul Ion Băietrău, 
vrea să semneze un contract de peste  
3 milioane de lei cu Primăria Mogoșești 
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Probleme mari 

Vă mai zic babele două vorbe și despre pa-
tronul firmei Iubit SRL, Ardei Târpovani. El își 

consideră angajații slugi. Cică sunt probleme in-
clusiv la contractele de muncă, că majoritatea 
nu le au cum trebuie. Ca să nu plătească mult la 
stat, îi pontează selectiv pe angajați. Pe mulți îi 
trece cu concedii fără plată. Mulți dintre angajați 
nu știu de lucrul ăsta, dar sunt obligați ca la fie-
care apel, indiferent de oră sau dacă sunt în ziua 
liberă, să îi răspundă patronului la telefon și să 
meargă la lucrare. Dacă nu, îi arde la bani și se 
comportă foarte urât cu ei… 

Prostu` satului 
Nu puteau babele rata șansa de a vă mai po-

vesti câte ceva despre Sile Chiron, marele șăf de 
la piețuri. Omul este ceva rău de tot, dar vă zic 
babele și de ce. Ca să-l impresioneze pe Mișu, 
premarul, într-o zi, s-a dus prin piață să facă o 

sacoșă, două, să le ducă lu` șefu. A mers el pe la 
piețari și le-a spus să pună de toate, dar nu s-a 
uitat să vadă ce pun ăia și s-a dus la Mișu cu vreo 
7 kile de ceapă verde. Vă dați seama ce i-a spus 
Mișu, nu? Noi de la premar am auzit povestea… 

Mișcarea din spate  
După ce Marusăl Ionpescu de la Citidin a fost 

înlăturat din peisaj în perioada asta, după ședința 
de CA de luna asta, un grup restrâns din condu-
cere a mers la discuții cu Mișu Teoborescu, fost 
director și președinte CA la Citidin, să vadă ce fac 
în continuare și dacă pot sta liniștiți. Surpriză! 
Teoborescu le-a cam dat de înțeles că nu îi cu-
noaște și nu se bagă. Acum, e posibil să nu îi mai 
cunoască pentru că are peste 80 de ani…

Bursa bârfelor

Clubul Grizzly Gym din Iași a reușit să câștige 
13 medalii la Turneul AJP Abu Dhabi, organizat la 
Brașov weekendul trecut. Competiția este dedi-
cată sportivilor de BJJ (jiu-jitsu brazilian) și a avut 
peste 300 de participanți din 6 țări diferite.  

Clubul din Iași a reușit să se claseze pe locul 
3 în două clasamente pentru seniori și juniori. 

Clubul din Iași a câștigat  
13 medalii la turneul din Brașov 
Lista sportivilor din Iași care au câștigat me-

dalii este următoarea: Mihaela Ciocan – locul 1; 
Mara Mihoc – locul 1; Andrei Pereș – locul 1; Ianis 
Sârbu – locul 1; Sasha Costin – locul 1; Maria Lu-
pașcu – locul 2; Alexandru Nuc – locul 2; Darius Si-
mionescu – locul 2; Victoria Signeanu – locul 2; 
Tudor Tiron – locul 2; Aida Băluță – locul 2; Seba-
stian Ungureanu -locul 3; Oleksandr Ischenko – 
locul 3; Eric Simionescu – locul 3; Tudor Băluță – 
locul 4; Andrei Coca – locul 4; David Zlati – locul 4. 

„A fost o competiție extrem de dificilă, peste 
300 de participanți din diferite țări. Noi suntem de 
doi ani abia la jiu-jitsu brazilian, ne axăm mai mult 
pe MMA. Totuși, să ajungi în 2 ani să te clasezi atât 
de bine la BJJ, atunci chiar este o reușită. Am 
concurat cu cluburi consacrate din România, cu 
vastă experiență și cu multe facilități”, a declarat 
Ionuț Hamăn, președintele Grizzly Gym Iași. 

Clubul din Iași a participat în asociere cu clu-
bul Lions BJJ, deoarece Grizzly Gym încă nu are 
licența pentru a participa în nume propriu. 

„Am reușit să ne clasăm pe locul 3 în topul 
Best Academy și pe locul 3 în topul Best Club no-
gi. Noi suntem afiliați acum la Lions BJJ, deoa-
rece la Grizzly Gym încă nu avem o centură 

neagră, urmează să o obținem ca să putem să ne 
înscriem clubul direct. Cu toate acestea, sportivii 
noștri s-au descurcat extraordinar. Chiar i-am 
văzut extrem de concentrați și dornici să de-
monstreze că pot să facă o figură frumoasă la 
această competiție, iar rezultatele s-au văzut”, a 
mai precizat Ionuț Hamăn. 

Vor să depășească  
rezultatul la naționale 
După competiția de la Brașov, sportivii se în-

torc în sala de antrenament pentru a se pregăti 
de Campionatul Național ce va avea loc la Bucu-
rești în iulie 2026. Reprezentanții clubului și-au 
pus ca obiectiv să depășească rezultatele obți-
nute la Brașov în urmă cu câteva zile. 

„Suntem fericiți de ce am realizat. Am rămas 
și fără voce cât am strigat în sala din Brașov. 
Acum ne-am întors acasă, am luat o pauză pentru 
scurt timp. După, revenim în sală, la antrena-
mente. Ne concentrăm pe Campionatul Național, 
care va avea loc în iulie, la București. Acolo vor 
participa doar echipele din România. Astfel, avem 
șanse mai mari să obținem o clasare și mai bună. 
Pe viitor, îmi doresc să ajungem la competiții și 
mai importante, de nivel internațional, și să ne în-
toarcem cu cât mai multe medalii”, a încheiat 
Ionuț Hamăn. 

Clubul din Iași a reușit să obțină 13 medalii la 
turneul din Brașov, în fața unor cluburi și academii 
mult mai consacrate la nivel internațional în acest 
sport. 

Petronel ȘTEFAN

Un club din Iași a reușit să obțină 
13 medalii la Turneul Internațional 
AJP Abu Dhabi din Brașov


